

骑行 7800 多公里 兜遍大半个中国

南京“鸟爷”来沪演绎“环保Style”

一辆满是尘土的自行车，一套黄色的小鸟服装，一段充满风险的骑行，一个简单坚韧的环保主题……

昨天，在铁路上海站南广场上，在网络上被称为南京“鸟爷”的68岁老汉曹连安成了瞩目的焦点。骑行7800多公里，曹连安耗时4个月走天涯、兜遍大半个中国，只为唤起人们心中的低碳环保意识，呼吁绿色出行。



南京“鸟爷”曹连安在铁路上海站南广场上呼吁人们环保出行 金旻矣摄

“鸟语花香”宣传环保

自行车兜里插着一把塑料花，身上套着自制的黄鹂鸟服装，曹连安说这寓意着“鸟语花香”。4个多月前买的山地车看上去只有四五成新，在这段7800公里的路途上尝尽了钢圈断裂、爆胎等的折磨。

曹连安曾是南京一家工厂的员工，退休前加入同事组织的“骑游大队”。他从小生活在紫金山旁，曾能仰望穹顶和灿烂星河，而现在城市充斥

着雾霾，连山形都看不清楚。这种变化，令他极其愤怒与不安。2011年他策划骑车走中华的行动，希望能唤醒国人“节约能源保护环境”的意识。但因路途远、家人反对等原因，到2012年出发前，只有他、63岁的曹永信和77岁的朱锦华三人。

花了4个多月，画得一手好油画的曹连安亲自设计、制作了三套“弹眼落睛”的“鸟服”，有翅膀、有翎毛、有肚子、有尾巴。再带上几幅标语，三人毅然踏上了这段自费旅途。

郁闷感动事一箩筐

这段路，骑得并不一帆风顺。沿途经过安徽、江西、湖北、湖南、贵州、重庆、四川、云南、广西、广东(港、澳)、海南、福建、浙江等省市，发生的郁闷事和感人事都有一箩筐。在贵州和重庆的交界地带，有一段山路十分陡峭，他们只能推车走，推了6个多小时。又有一次，在福建境内恰逢大雨，鞋袜全湿了，整整3个小时没有一辆私家车停车。他恳求一位出租车司机带一程，却

被要求支付双倍车钱。

也有令他们感动的好人。在广州钦州，他们认识了当地一个疾病控制中心诊所的两名员工。这两名员工不仅热情邀请他们就餐，还安排他们晚上在诊所住下。“被人信任很开心！”曹连安说。

到达每个城市，哪怕香港、澳门，都是蜻蜓点水般待一两天，只宣传环保理念，也不欣赏沿途风景，饿了啃干粮，晚上住小旅馆。每到城市地标，他们拉开横幅，模仿鸟的动作，只是希望别人停下听一听宣传。

休养生息再战北方

只可惜三人小队渐渐人员减少，先是朱锦华在安徽吃坏了肚子退出了行程，随后曹永信在昆明被高原反应打倒。最终到达上海的，只有曹连安一人。前几天苏浙一带普降大雪，他在国道上被雪花追赶，一天内连摔三跤，终于满身疲惫来到终点。

曹连安说，从上海回南京后，他会休养一段时间，然后再骑车去北方宣传：“我们就是要告诉城市里的人们，我们这么大年龄都可以骑车绕中国走了，你们骑车上下班又怎么会不行？能不开车，就不开车，低碳出行，让后代看到蓝天白云。” 本报记者 金旻矣

货车起火 车载纸箱付之一炬

火源疑似过路车辆烟头

本报讯 (记者 陆常青 王勤俭) 昨天上午10时15分许，松江区嘉松公路靠近余山地铁站处一辆满载纸箱的货车突然失火，所幸事故未造成人员伤亡。

据悉，事发时一辆满载成品纸箱的货车沿嘉松公路行驶，至余山地铁站附近时，车辆中部突然冒出浓烟，随后蹿

出明火，现场浓烟滚滚。因火势太大，无法控制，只得报警。

消防部门接报后迅速赶到现场将大火扑灭，但车上价值8000多元的成品纸箱已被烧毁。货车车头也被大火烧黑，成了一个空架子。所幸事故未造成人员伤亡。据初步判断，起火火源可能来自途经车辆的烟头。

餐厅冒烟 农家乐船烧毁变形

火灾可能因电线老化所致

本报讯 (记者 陆常青 王勤俭) 昨天中午12时许，松江区石湖荡金渔村一农家乐餐厅突发火灾，所幸扑救及时，未造成人员伤亡。

据了解，该餐厅主体是一艘船，中午该船体内突然蹿出明火，并迅速蔓延至整间餐厅。经消防队员奋力扑

救，大火最终被扑灭。消防队员从火场内抢出一只被烧焦的保险箱，但里面的现金已被烧成了一堆“废纸”。船餐厅的主体也在火灾中被完全烧毁，部分发生变形坍塌。

此次火灾过火面积约300平方米，初步判断，火灾可能因电线老化所致。



协管员“静站”劝走耍猴人

近日，一名耍猴人出现在福民路小商品市场进行乞讨，两名治安协管员上前劝他离

开，但这名耍猴人却置之不理。治安协管员静站一边，向其宣传市容卫生条例，10分钟后，耍猴人尴尬“撤离”。

肖健 摄影报道

搬前说好2000元 运完要价4100元

黑搬场中途加价心太狠

本报讯 (记者 曹文清) “说好的2000元，怎么就成了4100元。”昨天，读者严女士致电本报962288热线，反映自己遭遇“黑搬场”中途加价，实在太狠。

严女士的儿子在网上搜到一个自称是天天搬场的400热线，对方在电话中称，搬场车的起步费为358元，之后每公里加7元，按严女士的要求总价应该在2000元不到，并称没有额外费用。严女士认为这个价钱合理，便预订了三部两吨卡车。

搬家的第一辆车到达目的地后，对方突然拿出一张手写的价目表让严女士签字。由于来回路程仅仅7公里，按照事先约定费用应该在500元上下，在这张价目表上，竟翻了两番变成1500元。收费条目里突然多出个“人工费”，按每位工人200元的标准要收取

1000元。严女士表示这样的价钱不合理，对方竟要挟说不给钱就把车上的东西扣下，无奈之下严女士只得妥协。

等三车东西全都运完，对方又拿出一张总价目表，这回上面赫然要价4100元。严女士夫妻实在无法接受，与对方讨价还价最后支付了2500元钱，才让对方满意。然而当严女士索要发票时，对方又推三阻四，直到现在她都没见到发票的踪影。

记者也拨通了该400热线，如严女士所说，对方给出了500元的报价。但当记者直截了当询问是否存在“人工费”时，对方却支支吾吾表示要看情况，“要是东西多可能要加钱。”根据消保委网站上的信息，记者拨打了真正的天天搬场电话，对方表示他们并没有400热线且不会中途加价，还可以提供发票。

突发新闻
热线: 962288
微博爆料: t.xinmin.cn/baoliiao
短信爆料: 02152928686
线索一旦采用即付酬金

独居八旬老太 煤气中毒身亡

本报讯 (记者 陆常青 王勤俭) 昨晚8时30分许，闸北区普善路普铁新村的一户居民家中发生煤气中毒事故，一名8旬老太吸入大量煤气，不幸身亡。

据小区的居民介绍，发生事故的是普铁新村1号2楼的一户居民。住在屋内的是一名88岁的老太。老人平时独居此屋，子女住在附近，时常前来照料。昨天晚上8时许，老太的儿子前来探望母亲，发现屋子大门紧闭，使劲敲门，却无人应答。好不容易进入屋内，却发现房间门窗紧闭，室内弥漫着浓重的煤气味。而此时，住在屋内的老人已倒在厨房内，口吐白沫，不省人事。家人立即报警。

公安部门接报后迅速赶到现场处置，120急救人员赶到后确认老太煤气中毒，已不幸身亡。事发后，燃气公司安全服务人员和公安刑侦人员也相继赶到现场进行调查。据悉，事故可能是由于屋内使用炉灶烧水时，开水不慎浇灭明火造成煤气泄漏所致。目前事故的确切原因相关部门还在进一步调查中。

新闻追踪

肇事窨井盖归属明确 部分受损车辆获赔偿

本报讯 (记者 陆常青 王勤俭) 2月20日本报A9版刊发了《高架窨井盖翘起 8辆车遭“暗算”》一文，报道了19日晚，因南浦大桥高路下匝道窨井盖翘起，多辆车途经时受损。

昨天记者从南浦大桥管理所了解到，目前肇事窨井盖归属已经明确。管理所已经与部分受损车辆车主就赔偿事宜展开商讨，本周内将对辖区内所有窨井盖做好固定工作，防止类似事故再次发生。

热线专递 >>>

【汽配城店铺占道经营】

上午10时40分：家住宝山区的李先生来电反映，汶水路沪太支路附近的一通国际汽配城门口人行道长期被商铺霸占，一些待修的汽车乱停在人行道上，妨碍行人通行，影响周边环境。

【出租司机背乘客下楼】

昨晚10时：读者林小姐来电反映，她招了一辆大众出租车，表明家中一名80岁老人行动不便，司机龚师傅二话没说，跑到她家3楼将老人背下楼，搀扶进车内。

【轨交龙阳路站黑车多】

昨晚8时：读者李先生反映，轨交7号线龙阳路站附近，黑车占道经营现象猖獗，严重影响过往车辆和行人通行，并存在安全隐患。左妍 王勤俭 陆常青 整理

肺癌、胃癌

科普讲座周日举行

目前，上海肺癌发病率高居全国之首，病死率迅速上升，已居癌症死亡人数首位；且我市胃癌发病率仍居高不下。面对这一严峻形势，本周日(24日)，上海市抗癌事业发展基金会特邀知名肿瘤专家就肺癌、胃癌科学治疗作专题科普讲座。

讲座具体安排：

2月24日上午9:00，上海市胸科医院肺内科副主任医师施春雷副教授作“肺癌治疗新理念与个体化治疗”专题讲座；

下午13:30，上海长海医院普外科主任医师马立业教授作“胃癌的外科手术与综合康复新思路”专题讲座。

会上，专家们将就肺癌、胃癌患者的手术、放疗化疗规范治疗方法、如何根据患者不同病情进行个体化治疗、如何充分激发自身抗肿瘤免疫机制控制肿瘤来改善生活质量、延长生存期等问题作深入讲解。

会后患者可与肿瘤专家面对面交流。讲座地址：南昌路59号上海科学会堂思南楼9楼。